
Ζ. Κουνή (zahkouni@gmail.com) 2ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης 2021-2022 

2ο ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 

2ος ΚΥΚΛΟΣ 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

ΦΥΛΛΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 16 : ΤΟ ΚΛΑΣΜΑ ΩΣ ΠΗΛΙΚΟ ΔΥΟ ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΑΡΙΘΜΩΝ 

α) Βάλε το λάδι από 6 ίδια πλαστικά μπουκάλια ενός λίτρου σε 2 άλλα ίδια γυάλινα 

μπουκάλια. 

β) Τώρα μοίρασε το λάδι από 3 ίδια πλαστικά μπουκάλια ενός λίτρου σε 5 άλλα ίδια 

γυάλινα μπουκάλια. 

Για να βρούμε στο κάθε μπουκάλι πόσα λίτρα λάδι θα βάλουμε διαιρούμε τον αριθμό 

των λίτρων με τον αριθμό των μπουκαλιών και παίρνουμε 6 : 2 = 3 λίτρα /μπουκάλι 

για την πρώτη περίπτωση και 3 : 5 = 0,6 λίτρα/μπουκάλι για τη δεύτερη περίπτωση. 

Ας σκεφτούμε τώρα τις δύο αυτές περιπτώσεις  με τη βοήθεια κλασμάτων. 

Για την πρώτη περίπτωση: 

 

 

 

 

Αν κάθε φορά αδειάζουμε το λάδι από ένα πλαστικό μπουκάλι εξίσου στα δύο 

γυάλινα, τότε στο κάθε γυάλινο μπουκάλι βάζουμε κάθε φορά 1/2 του λίτρου. Αυτό 

θα συμβεί 6 φορές. Άρα σε κάθε γυάλινο μπουκάλι θα βάλουμε 



 λίτρα (= 6 φορές 

η κλασματική μονάδα 1/2). Οπότε 6 : 2 = 



 (=3) 

Δοκίμασε!  

Για τη δεύτερη περίπτωση:  
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……………………………………………. 

……………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………….… 

………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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Ζ. Κουνή (zahkouni@gmail.com) 2ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης 2021-2022 

………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Περιπτώσεις όπως οι παραπάνω μας οδηγούν να θεωρήσουμε ότι κάθε κλάσμα είναι 

το πηλίκο της διαίρεσης που έχει  διαιρετέο τον αριθμητή του κλάσματος και διαιρέτη 

τον παρονομαστή του κλάσματος. Δηλαδή 

 

 

                                            

  

  

Δοκίμασε!  

Μελέτη περίπτωσης 1: Στην περίοδο των εκπτώσεων αγοράσαμε ένα 

μπουφάν. Πριν τις εκπτώσεις έκανε 60€. Με την έκπτωση μας 

«έκοψαν» το 1/4 της τιμής. Πόσα € γλιτώσαμε και πόσο αγοράσαμε το 

μπουφάν; Με πόσους τρόπους μπορείς να σκεφτείς; 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μελέτη περίπτωσης 2: Συμπλήρωσε τον 

παρακάτω πίνακα τιμών 

 Τιμή για 1/2 Τιμή για 1/4 

 Γίγας  

 

 

Μεσαία  

 

 

Μικρή  

 

 

  

 

Ειδικές περιπτώσεις 
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60 € 

……………. 

 

Πίτσες 

Γίγας: 10€ 

Μεσαία : 6€ 

Μικρή: 3€ 

Μισή πίτσα, μισή τιμή! 

Ή μπορείς να αγοράσεις τέταρτο 

στο τέταρτο της τιμής! 


